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Kereskedelmi alkal* 
mázolták érdekében.

(M. G.) A kereskedelmi alkal­
mazottak köreiben mozgalom indult 
meg, hogy az állásközvetítés ország­
szerte szerveztessék. Ám elkerülhetet­
lenül szükséges, hogy ne csak az ál­
lásközvetítés, hanem ezzel kapcsolato­
san az állásnélküliek segélyezésé is ál­
landó intézmény megteremtésével meg- 
valósittassék. Állásközvetítés segélye­
zés hiányában édes keveset vigasztal­
hatja a nyomorban levőt és családját. 
A kereskedelmi alkalmazott helyzete 
nem hasonlítható össze ebben a tekin­
tetben a munkáséval, mert a kereske­
delmi alkalmazott lelkülete érzékenyebb 
lévén, inkább éhen vesz el, mintsem 
ilyen életfentartási eszközhöz forduljon.

Szükség van tehát egy állandó 
intézményre, mely anyagi tekintetben 
biztosítja a kereskedelmi alkalmazot­
tat az állástalanság esetében az elzül- 
lés ellen, vagyis mint a milyenek már 
külföldön léteznek, egy oly intézmény­
re, mely a segélyezéssel kapcsolatosan 
az üresedésbe jövő állásokat egyrészt, 
az állástkeresők ajánlatát másrészt or­
szágos szervezettel nyilvántartsa,

Az ily irányú külföldi egyesüle­
tek oly eredményesen működnek, hogy 
úgy e tekintetben, mint sok más, a

kereskedelmi életből kifolyó intézmé­
nyeket illetőleg, szinte utolérhetetlenül 
elhagyott bennünket. Foglalkoznak 
ugyan állásközvetítéssel az egyes egye­
sületek is, de mint ismeretes, igen 
szűkre szabott keretben es a rendsze­
resített segélyezés mellőzésével. A rend­
szeresített szervezet hiányában milyen 
gyakori eset, hogy az alkalmazottat 
kereső főnök, ha igénybe is venné egy 
ilyen egyesület közvetítését, az állást 
az egyesület utján betölteni nem tud­
ja, mert történetesen az illető egyesü­
letnek nein áll rendelkezésre olyan ál- 
lástkereső, ki a megkívánt feltételek­
nek megfelelne. És a rnig az egyik ol­
dalon az olyan állást keresők, a kik 
nem tartoznak az egyesülethez, nagy 
számban maradnak munka nélkül, ad­
dig a másik oldalon a cégtulajdonosok 
panaszkodnak a miatt, hogy nem tud­
nak kvalifikált munkaerőt kapni.

Az egyesüld': ezzel szemben az­
zal argumentálhatnak, nogy állásnél­
küli tagjaik elhelyezése tekintetében 
már eddig is számottevő eredményt ér­
tek el, bár — el nem vitatható — 
nagy számban vannak tagjaik állás 
nélkül, sőt olyanok is, a kik nyomo­
rognak. Ha tehát elismerjük, hogy' 
vannak egyesületek, melyek az állás-; 
közvetítésre kiváló gondot fordítanak, 
mégis a tulajdonképeni cél csak egy­
oldalúan lesz megoldva, mert az ál­
láshoz nem jutó, illetve nyomorgó al­

kalmazottról az egyesület nem gon­
doskodik, vagyis itt csak állásközve­
títés nyuj tátik, de állástalanság eseté­
re való biztosításról nincs intézkedés.

Figyelembe kell venni még azt 
is, hogy mig egy ilyen egyesület — 
kisebb körből álló társaság lévén, — 
sem a társadalommal, sem az álammal 
szemben nem léphet fel követelőleg, 
még jogos igényeivel sem, addig egy 
általános országos egyesület mint a 
társadalom nagy faktora nemcsak meg­
szerezheti jogos igényeit, hanem oly 
arányú támogatásban részesülhet, mely­
re az egyes külön álló egyletek soha 
sem számíthatnak. Sokféle egyéni ér­
dek és külön agitáció nem tud ér­
vényre jutni, de egy keretbe foglalva 
elementáris erővel kivívja magának az 
eredményt.

Nincs szükség tehát arra, hogy a 
kereskedelmi alkalmazottak állásköz­
vetítése, illetve állástalanság való bizto­
sítása, szétválva, külön-külön eszkö­
zöltessék. Egy ily intézmény, vagyis 
ily biztositó szövetkezet különben is 
nem társaskör, itt a pénz egyformán 
kamatozik, akár pedig a vaskereskedő 
alkalmazottja fizeti azt be. Az állás- 
nélküli segélyre szorult alkalmazottnál 
nem szabad sem vallás, sem foglal­
kozás iránt kérdezősködni, segélyezni 
kell, mert ember és rászorult.

A kereskedelmi alkalmazottak te­
hát ma még — a fennálló egyletek

A „CSURGÓ ÉS VIDÉKE" TÁRCÁJA.
Elkésett levél.

ön hajfürtjét küldölte nékem; 
Fogadja érte hálaszavamat, 
Megőrzőm, mint az üdvösségem,
Mit elveszitni nem szabad.
Oly sokszor megtekintem esdve, 
Hajnalba, reggel, délben, este,
Hogy aki adta, az enyém legyen 
S éljen örökre boldogan velem . , 

Kezeit csókolom.
Ön nem is sejti, mennyi bánat 
Vonul keresztül csüggedt lelkemen, 
Ha elnézem sötét hajának 
Kis fürtjét csendes, hosszú éjjelen ; 
Ön nem is sejti, hogy mit érzek, 
Elfog egy kínzó, bántó érzet,
Ön csalogat, ön híven nem szeret,
Ön játszik, ön hiteget engemet . . 

Kezeit csókolom.
Óh, súgja, mondja, Írja nékem,
Hogy amit gondolok, az nem igaz, 
Hogy azt magamnak bebeszélem, 
Hogy amint maga mondja, úgy van az. 
De mégse. Mert mondhatna bármit, 
Az engem többé el nem ámit 
S jobb tépelődni kétségek között, 
Mint tudni azt a bus tényt, mely örök. 

Kezeit csókolom
Hontliy György

Asszonyok.
— A „Csurgó és Vidéke“ számára irta —

Mézes Janos.
Ülünk ketten az én János barátommal. 

A nagyváros zajos még, mint az országos 
vásár piaca, a mi szobánk mégis csöppet 
sem különbözik a boldog falusi ház egysze­
rű bútorzata szobácskájától. Ide nem hatol 
föl az átható, zűrzavaros zsongás, mely az 
idegeket bénítja. Mintha csend lenne . .

Mintha . . .
Az asszonyokról esik pedig a szó.
Az én János barátom lassan szürcsöli 

teáját és még lasabban beszél.
Én hallgatok.
— Nem rosszak az asszonyok általá- 

, ban, barátom. Ezt állítani nincs jogom. Hisz 
ők a társadalomban a nővér, az anya, a 
szerető, — a feleség megszemélyesítői Ezt 
nem tagadhatom. De részleteiben ép úgy le­
hetnek gyengék, hibásak, mint a férfiak az az 
még jobban. Az a nő, ki a nővér az anya, 
feleség szerepével bánni nem tud, vagy 

j e szerepet gonosz célzattal használja, kriti- 
j kát nem érdemel, csak megvetést.

— Élénken ügyeltem rá.
— Hallgasd az én esetemet. Tudod, 

hogy elvált ember vagyok, itt hagyott a fe- 
j leségem. Itt tehát nem nővérről, szeretőről, 
anyáról lesz szó, — hanem feleségről. Isme- 

: red e szó célját, jelentősegét, értelmét ? Tu-

I
dód, mit értünk e kis szócska alatt: feleség? 
A testemnek felét, a lelkemnek felét s a szi­
vemet egészen. A szentirás azt mondja : Asz- 

1szony, hagyd el apád, az anyád és kövesd 
az uradat . . . folytatás képpen pedig: és 
te, férfi arcod verejtékével keresd meg a ke­
nyeret a te szeretteidnek, mert életük tőled 
és benned való. Asszonyt viszel a házadba? 
Az élő, igaz Isten szent nevére kell meges­
küdnöd, hogy azt az asszonyt szereted, sze­
retve feleségül veszed és soha el nem ha­
gyod. Ő hasonlóképpen tesz. Tanú rá az 
Ur, alázatos közvetítő szolgája — a pap.

— És ha mégis elhagy a feleséged ?
Én kérdeztem ezt, de megbántam, lát­

ván az én Berendy János barátom elsötétült 
ábrázatát.

— Akkor esküszegő volt.
Csak ennyit mondott.
Tekintete, egész lénye exaltált volt 

már, lassan pihegett, mint a beteg kis gyermek.
— Milyen kis fiam volt ne.kem. Ha 

láttad volna. Óh, hogy milyen verőfényes ez 
a komor világ, csak akkor láttam, mikor a 
két nyílt szemébe néztem, melyben az. ártat­
lanság tiszta sugara rezgeti; hogy menynyi 
édes dallam van ebben a chaotikus diszhar­
móniában, csak akkor tudtam, mikor az ő 
csengő, dallamos hangját hallottam ; hogy 
mennyi boldogságot elbírok, akkor vettem 
észre, mikor az ő két karjának ártatlan öle­
lése alatt össze nem rogytam, '— Istenem 1 
és ez a kincsünk közös'volt.
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dacára — jobbára csak a lapok hirde­
tése révén, vagy pártfogó közbenjárá­
sával jutnak álláshoz, vagy pedig oly 
utakon, a melyek számos esetben sem 
a kenyéradónak, sem az álláskereső­
nek nincsenek ínyére. ,

Milyen más lenne a közvetítés, 
ha azt a kereskedelmi alkalmazottak 
helyközvetitő szövetkezete vállalná ma­
gára. A központi közvetítés révén a 
főnök a sok ajánlkozó közül kiválo­
gathatná, a ki neki legjobban megfelel 
és az alkalmazottaknak is módjában 
lenne, hogy képessége, hajlandósága 
szerint választhassa meg működési körét.

Úgy lehet, hogy egyik-másik al­
kalmazott még az ily jól szervezett 
országos helyközvetitő és segélyzőszö- 
vetkezet révén sem nyerne mindjárt 
állást, talán néhány hónapon át állás 
nélkül szűkölködnék. Az ilyen esetben 
a szövetkezeti tag az alapszabályok­
ban neki biztosított jogánál fogva fo- 
lyósittatja maga részére az őt megil­
lető segélyöszeget.

Ma segélyért hová fordulhat az 
állásnélküli alkalmazott? Az egyletek 
ajtaján nem kopogtathat, hiszen a 
koldulás az elegáns házakban tilos, 
de különben is ezek állástalanokról 
nem gondoskodnak, illetve nem gon­
doskodhatnak.

Miért nem lehetne tehát egy ál- j 
lásnélküliek biztositó szövetkezetei ha­
sonlóképpen, mint külföldön, kölcsö­
nösség alapján álló szövetkezettel ha­
zánkban is létesíteni ? Mikor azt lát­
juk, hogy mindenütt érvényesül az 
idea, mikor tapasztaljuk, hogy min­
den téren megvan a fogékony talaj, 
ha a helyzet javítására irányuló esz­
mék magvát elültetjük, csodálatos lenne, 
ha a kereskedők és azok alkalmazott­
jai, — e két fontos szerepet játszott 
osztály, saját legvitálisabb érdekeinek 
megóvására nem volna képes szintén 
valami nagyot alkotni.

Nem elég a kereskedelmi alkal­
mazottak állásközvetítése iránti moz­
galmat megindítani, hanem azt ki kell 
bővíteni az önsegélyezés eszméjével is.

Termeljünk ro&sot.
Hazánkban háromszor akkora te­

rületen termelik a búzát, mint a ro­
zsot. Első pillanatra feltünhetik ezen 
különös viszony, mely egyáltalában 
nem áll arányban ezen két fontos ga­
bonafélénk értékével. Joggal tehető lel 
a kérdés, hogy hát a rozs annyira ki­
sebb értékű a búzával szemben, talán 
bizonytalanabb növény avagy kisebb 
jövedelmet hajtó? Nem, egyik sem, 
itt az ok csakis abban keresendő, hogy 
a gazdaközönség általában veve szí­
vesebben termeli a búzát, mint a ro­
zsot, talán mert termeléséhez jobban 
hozzá van szokva, tálán mert jövedel­
mezőbbnek tartja azt. Ezen felfogás 
tévedésen alapul, mert a rozs van oly 
jövedelmező, mint a búza, sőt ha igé­
nyeinek megfelelő talajon termeljük, 
sokkal jövedelmezőbbnek mondható. 
Dacára ennek, a búza termelést meg
most is, olyan tájakon is forszírozzák, 
melyek inkább rozstermésre valók s 
melyeken a búza sem nagy termése­
ket nem szolgálhat, sem biztosabbnak 
nem mondható, mintha ott rozsot ter­
melnénk. A rozs igénytelen növény, 
mivel oly talajokon is sikerrel termel­
hető, hol már más igényesebb növé­
nyeket nem termelhetünk. Biztosabb 
növénynek mondható ilyen talajokon, 
mint a búza. A rozs termelése köz­
ben hevesebb veszélynek is van kite­
ve s termelési, illetőleg ápolási költ­
ségei pedig kisebbek. Igen ajánlható 
egyszóval, hogy olyan területeken, me­
lyek a rozs igényejf'hk inkább megfe­
lelők, cseréljük*- fel a búzát rozszsal s 
ne forszírozzuk termelését. A rozs 
termelésénél az a kérdés merülhet fel, 
hogy korai avagy késői rozsot termel­
jünk. E tekintetben az mondható, hogy 
olyan gazdaságokban, melyek mind­
két kalászost, tehát úgy a rozsot, mint 
a búzát kiterjedt mértékben termelik, 
inkább a korai rozsféleségek ajánlha­
tók termelésre azért, hogy az aratási 
munkálatok össze ne torlódjanak s 
mindkét termény a kellő időben le­

gyen aratható. Különös figyelmet ér­
demel ezen körülmény olyan vidéke­
ken, hol a munkás viszonyok rosszak. 
Hol a búza nerVi termeltetik, de a gaz­
daság, talaj és vidék éghajlati viszo­
nyai megfelelnek a rozs kívánalmai­
nak, inkább a késői rozsok ajánlha­
tók, mert bár ezek igényesebbek, de 
általában bővebben termüknek mond­
hatók. A feleség megválasztásánál ter­
mészetesen a talajviszonyok is figye­
lembe veendők s ha azok jók, abban 
az esetben igényesebb fajtákat termel­
jünk, mert ezen nemesebb féleségek 
bővebben teremnek. Hogy milyen fé­
leség termelése lesz a legmegfelelőbb, 
azt termelési kísérlettel határozhatjuk 
meg. A termelési kísérlet féleségenként 
legalább fél holdas parcellákon vég­
zendő, teljesen egyforma termelési vi­
szonyok között. Egy év eredményéből 
azonban még nem határozhatjuk meg 
a viszonyainknak leginkább megfelelő 
rozsféleséget s ezért a termelési kísér­
let legalább 2- 3 éven keresztül foly­
tatandó. Végül még csak azt említem 
meg, hogy a rozs csekély terméshoza­
mának egyedüli oka a talaj hiányos 
megmunkálása. Lehetőleg korán leke­
rülő növények után vetendő, mert pl. 
késői burgonya vagy takarmányrépa, 
esetleg cukorrépa után termelve, nem 
is rendelkezhetünk elegendő idővel ar­
ra, hogy rendszeresen készíthetnénk 
elő a talajt a rozs vetésére. Igényte­
lenebb rozsféleségeinknél egyáltalán 
nem is olyan nagy hiba, mig a bő­
vebben termő igényesebb rózsfélesé- 
gek termőereje jelentékenyen szenved 
ezáltal. Ezen féleségek termelésénél 
tehát a rendszeres talajmiveléstől és 
okszerű trágyázástól igen sokat vár­
hatunk. A rozs vetése mindig a vető- 
szántás után 9—10 nappal eszközlen- 
dő, mert a rozs ülepedett talajt kíván. 
Fontos a korai vetés is, mert a rozs 
inkább ősszel bokrosodik s ezen mu­
lasztást tavasszal nehezen pótolja.

— Volt!!
Szegény János fölsikoltott, mint a [sas, 

ha mind a két szárnyát egyszerre akarnák 
kitépni.

Aztán lehajolt a csészéje fölé . . .
Ügy vettem észre, könnyet törült le a 

szeméből. Majd újra felvette a szót.
— Látod, hova tértem. Bocsáss meg 

rövid leszek. Nem fiam volt, hanem felesé­
gem, feleségem.

Erőtlen hangján belekiáltotta az érzék­
iden levegőbe.

Ez a hang megrázott.
— Feleségem volt, a ki esküdött az I 

Istennek és színlelt nekem!
— Tudod-e, mi az asszony. Tudod-e, 

mi az asszony, ha színlel ? Az Isten képe 
mögé bujt Sátán, a menyország felszíne alatt 
bujkáló pokol, a boldogság mirtusz koszo­
rúja mögött lappangó elkárhozás. Ilyen volt 
az én asszonyom. Volt örömem, célom, bol­
dogságom, életem. Neki adtam, belé helyez­
tem, átruháztam rá mindent s most egy sincs 
belőle . . Csak a sötét bánat, a céltalan­
ság, életnélküliség. . .

Itt elhallgatott.
Néztem, néztem őt, nem akarván foly­

tatni gondolatainak lázas folyását.
— Egy mesét mondok, — folytatta. 

Az az ifjú, kiről beszélek, itt élt a főváros­
ban. Előtte jövő, vele vidám megelégedettség. 
Gond nem bántotta, bu nem gyötörte. És 
egy lány jött az útjába, Valami kis lány.
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Milyen, mellékes, ki volt, mellékes. Tetszett 
neki. Megkérte. A boldog szegénységet felez­
te meg a leikével, a szivével, a jövőbe ve­
tett erős akaratával, szilárd hitével. Az a 
lány tudta mindezt, ismerte a jövőt és bízott 
benne - A megpróbáltatások szomorú nap­
jaiig. Akkor megtántorodott. Megtántorodott 
a saját fogadása ellenére és megtagadta a 
saját esküvését. Az anyja tudta ezt és a 
papj* is, ki Isten szolgája, neki pedig testvér 
bátyja. Az ifjú, már férj és többszörös csa­
ládapa, nem volt ebben hibás, csak áldozat. 
Ő a szive vérét is adta, amazok semmit de 
semmit. És megindult az igaztalan harc, a 
tagadás sötét harca az önfeláldozás végki­
merülésig való hajszolásával. . . És az asz- 
szony azt mondta, megyek ... Es el­
ment . . .

— Én pedig ártatlan vagyok, mert én 
voltam!

Hangja egészen eltompult.
— Hitvány matérializmus az egész. 

Látod, milyen ideálista vagyok én ? Soha 
egy adott szavukat sem tartották be. Volt 
mindenük, mikor vőlegény voltam és végül 
— még sz vük sem maradt Ezt nem is cso­
dálom, hisz nem is kértem. Istenem, erre 
építettem mindent.

Az órá egykedvűen ketyegett a csen­
des néma éjszakában.

Barátomra néztem, ő csendes és nyu­
godt volt, mint a félelmes tenger a vihar
után.

— A Csurgói Kossuth-szobor. F. hó 1 íj­
én vasárnap délutánra dr. Éhn Kálmán, töb­
bek megbízásából értekezletet hivott egybe, 
melynek célja volt a Kossuth szobornak Csur­
gón mielőbb leendő felállítását megvitatni. — 
Az értekezleten számosán jelentek meg és 
erősen hisszük, hogy egész járásra kiter­
jedő gyűjtés nemsokára oly összeget ered­
ményez, melyen egy csinos szobrot ál- 
ithatu.ik fel!

—- Rabbiválasztás A csurgói izr. hitköz-; 
ség f. évi április hó 2-ára fogja összehívni 
a nagygyűlést a rabbiválasztás megejtése vé­
gett. A küzdelem hevesnek Ígérkezik dr. 
Kohn Lajos és Dr. Borsodi Márton jelöltek 
között. Bárkivel töltetik is be a rabbiállás, 
most már végre is kívánatos volna, hogy az 
minduntalan évekig árván ne maradjon.

— Lapszerkesztő színműíró Horváth
Samunak, a dombóvári hírlap szerkesztő­
jének nemrég szép sikere volt. „Kaland“ 
cimü 3 felvonásos vigjátékát a múlt héten 
mutatta be a pécsi nemzeti színház. A da­
rab iránt már előre is élénk volt az érdek­
lődés és a pécsi lapok egyértelmüleg elisme­
réssel adóztak a szerző tehetségéről.

— Izraeliták farsangja. F. hó 2i-én 
volt az izraeliták farsangi ünnepe, a Purim. 
Ez alkalommal az izr. hitközség farsangi mu­
latságot rendezett a „Korona“ termeiben, 
mely — mint halljuk — kitünően sikerült 
és vig hangulatban csak a reggeli órákban 

i ért véget.
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_ Rémes öugyllkosság a f hó 15-én
ebéd után Kaposvárra érkezett személyvonat 
rémes módon vetett végett egy fiatal leány nek felépítéséhez, 
megunt életének. Dombay Lujza, egykapus-1 
vá i iskolaszolga 22 éves leánya vetette ma­
gái a vonat elé, hogy szomorúnak talált 
életének véget versen. A fiatal leány nehéz­
nek találta az életet, a rohano vastömeg pe­
dig nem érzékenykedik ; elgázolta a fiatal 
testet A mozdonyvezető az utolsó percben 
vette észre a veszedelmet, de mar késő volt.
Dombay Lujzának csak a roncsait szedték 
össze a sínekről, mire a rendőrség részéről 
dr. We sz Albert rendőrorvos az eset szín­
helyén megjelent.

— Magyar nyelv a posta utalványon
Eddig a posta-utalványokat külömböző nyel­
ven állították ki; néha olyanon is, amelyet az 
illető postatiszt nem értett, amiből azt an za­
var és kellemetlenség származott. Ennek 
elejét veendő, elrendelte a m. kir. kereske­
delemügyi miniszter, hogy ezentúl kizárólag 
magyar nyelven kell a posta-utalványokat 
kiállítani.

— Utazási ösztöndíj fiatal Iparosok
részére. A pécsi keresk. és iparkamra érte

alatt szakcikkei és okszerű tanácsai által hoz­
zájárult Magyarorszag jelen szőlőmüvelésé- 

A lapot Maurer János 
szerkesztő kiaduja alapította, kinek nevéhez 
a szőlőművelés terén sok újítás és javítás
fűződik. Huszonötödik évfordulóját nem nagy i lehet kérni

a legjobb lélekkel ajánlhatjuk t. olvasóink 
pártfogásába a Pesti Hírlapot, melynek elő- 
fiizetési ára egy hóra csak 2 K. 40 f. s az 
a kiadóhivatalbá cimzendő: Budapest, V. 
Váci kőrút 78, honnan mutatványszámot is

sitette az ipertestületeket, hogy a kereske- 
delmügyi m. kir. miniszter a kamara terüle 
téré egy hatszáz koronát tevő iparos ösztön­
díjat rendszeresített. A keieskedelmi és ipar­
kamra a maga kerületére nézve most hirde­
ti a pályázatot. A pályázaton résztvehetnek 
a keresk. és iparkamra kerületében született 
vagy illetőséggel biró fiatal iparosok, akik 
magukat szakmájukban tovább képezni óhajt­
ják. Kérvények az ipartestülethez március 31. 
napjáig nyújtandók be. A folyamodó által, 
hiteles okmányok bemutatása mellett, igazo­
landó születési helye, lakhelye családi és v - 
gyoni viszonyai, foglalkozása, előképzettsége, 
nyelvismeretei, erkölcsi magaviseleté, eset­
leges tanulmányai, az általa esetleg elnyert 
kitüntetések es végül az ösztöndíj elnyerése 
esetén teendő utazási iránya. Megjegyzi a 
kamara, hogy az illetőnek kötelezettséget 
kell vállalnia az iránt, hogy az ösztöndíj 
különbeni visszafizetésének terhe alatt vissza 
fog térni hazájába és külföldön szerzett is­
mereteit itt fogja értékesíteni.

— Aranymosás a Drávában. Néhány 
hét óta egy angol társaság megbízásából több 
mérnök tartózkodik Légradon, hogy ezen a 
tájékon szénkutatásokkal es aranymosással 
foglalkozzanak. Légrád község, melynek az 
aranymosásra egeszen Petiauig van privilé­
giuma, eddig nem húzott ebből számottevő 
hasznot; most az angolok akarják ezt a vál­
lalatot bérbe venni.

— A munkaadó felelőssége A munka­
adó munkásai részére üvegalju — haszná­
lat közben az összetörés esélyének könnyen 
kitett — lámpásokat tartott munkaközben a 
lámpa alja eltörött a kőolaj meggyuladt és 
ennek folytán a munkás megsérült. A mun­
kaadó kártérítési kötelezettségét a Kúria 
1904. dec. 22-én 105j 1904. sz. alatt megálla­
pította, mert a sérülés a testi épségre kön- 
n} en veszélyessé válható eszköz alkalma­
zása folytán keletkezett és mert ezen köte 
lezettséget az a körülmény, hogy a sérült 
magát hol és ki által gyogykezeltette, meg 
nem szünteti.

— A móz eltevése Legjobb, ha a mézet 
mázosfazékban vagy üvegedényben teszszük 
el Az edényt egyszerűen le kell takarni, 
esetleg kössük be pergament papírral, ez 
még jobb. A méhészek rendszerint viaszkot 
olvasztanak fel s azt öntik a méz tetejére, 
hogy a levegőtől elzárják, persze ezáltal még 
tartósabb Fahordócskába is el lehet tenni a 
mézet, habár ez nem nagyon jo, mert ha 
sok ideig áll benne, akkor a hordó megha­
sad, léket kap. A pléhböl készült edényt, 
mint méztartót, a legtöbben nem szívelik, azt 
állítják, hogy ettől rósz izt kap a méz. Ez 
lehetséges, ha hosszabb ideig áll benne, de 
rövid ideig bátran tarthatjuk ilyen edényben, 
annélkül, hogy izét rontanák. Állítsuk a 
mézzel megtöltött edényeket száraz helyre. 
Az erős téli hidegtől óvni kell, úgyszintén a 
nagy melegtől, mert mindkető ártalmára van 
a méznek.

— HUSUOnÖt ÓV A Kecskeméten megje­
lenő .Szőlészeti és Borászati Lap“ 1904 év 
végén 25 éves pályáját futotta be. Ezen idő

hangzású hírveréssel ünnepli, hanem csend­
ben, azon jóleső öntudatban, hogy huszonöt 
éves működésé édes hazánk szőlészetének 
ujjátelepitésén áldást hozo volt. Ki e hasz­
nos, önzetlen és független szaklapot, mely 
egyedül előfizetőinek érdekébén működik, még 
nem ismeri az kérjen mutatványt belőle, 
hogy megüsmethesse. A cim: „Szőlészeti és 
Borászati Lap“ Kecskemét.

— A legújabb kertészeti kézikönyv az 
1905 évre „Mühle tanácsadója a kerti 
mlvelósben.“ A legjobb kertészeti kézikönyv 
magyar és német kiadásban, különösen a 
magyarországi viszonyokhoz alkalmazva ma­
gyar nyelven. Különös értékkel bir kertibir­
tokosok és mezőgazdákra nézve, mindazt 
tartalmazza, mit úgy a keribirtokosnak, mint 
a kertésznek egyaránt tudnia kell, hogy kert­
jeiket eredményesen ápolhassák. Ezen csinos 
kivitel „, 170 oldal terjedelmű kézikönyv kü
lön elárusítva nem lesz, csakis a temesvári 
Mühle Vilmos kertműipari cég vevői kapják 
ezt megrenoeléseikhez ingyenes mellékleten­
ként bérmentesen csatolva. Minden ke'rtbirto- 
kos érdekében ajánljuk e művet

—- Noxin: Nélkülözhetetlen cipő-créme 
mely minden bőrt puhít, vizáthatlanná és 
tükörfényessé tesz. Olcsósága és kitűnősége 
miatt minden háznál használatos. Kapható , 
jobb cipőüzletben, bőr - festék és füszerke- 
reskedésben, drogueriákban.

— Gyakorlati eljäras. Verscc, Fehértemp­
lom s mondhatni az ország egy nagyrésze 
igazán bámulatos módon mutatnak példát a 
a házak eleje és végeihez ültetett szőllőlu- 
gasokkal. Egész őszre, egész télre való sző­
lőt, bármily nagy család részére házaik falán 
termesztik meg, hol az hidegtói és jégtől is 
mentve van. Ezen eljárás most az egész 
országban megindult s minden vidék roha­
mosan követi a jó példát. De minthogy ehhez 
nem mindenik szőlőfaj alkalmas, felhívjuk 
olvasóink figyelmét mai számunk hirdetési 
rovatában ábrán is bemutatott „Szőlőlugast 
ültessünk minden,ház mellé* cimü hirdeté­
sünkre.

— Mühle magva! a kereskedelemben lé­
tező legjobbak s kipróbált legtökéletesebb 
minőségűek, ezek kiváltképpen udvvari és 
urasagi kertészetek, úgyszintén jobb magán-1 
kertészetek részére valók, a hol mindig a ■ 
szép virágok kiváltságosai lesznek óhajtva. 
A zöldségfélék rnagvai a főzelék faj ok kiválo­
gatott legjobb fajai, fajtiszták és megbízha­
tók, míg a mezőgazdaságiak legetsőrendü 
eredeti magvak, a melyekről képletekkel bő­
ven ellátott nagy főkatalógust ingyen küld 
Mühle Vilmos, cs. és kir udvari magszállito 
temesváron.

— 27 év nagy idő egy lap életében. A 
Pesti Hírlap, a hazánkban kétségtelenül leg­
elterjedtebb napilap, most lép immár 27-ik 
ébfolyamaba. E hosszú idő alat valóban oly 
mély gyökereket vert a magyar olvasókö­
zönség szivében, hogy arra szinte nincs ma 
példa ez országban. Pedig nincs benne semmi 
csodálni való. Hiszen a Pesti Hírlapot min­
denki olvassa, — az is aki nem ért egyet a 
politikájával; minden időben imponált az ol­
vasóközönségnek függetlenségével, őszinte 
szókimondásával, meggyőződésének fel és 
leleté bátor hirdetésével. Ebben rejlik nép­
szerűségének titka. Amihez járul az olvasó- 
közönség szempontjából való másik nagy 
előnye, hogy legtöbb és legváltozatosabb 
tartalommal jelenik meg napról napra, vasár­
napi számai egész kötetek, előfizetőinek a 
szerkesztői üzenetek gazdag, mindennapi ro­
vatában jo tanácsosai, fölvilágositással szol­
gai, kitűnő divatlapot küld nekik féláron s 
egész évre szóló hasznos könyvet — díszes 
képes naptárt — ad nekik karácsonyi aján­
dékul. Specialitásai is vannak a Pesti Hírlap­
nak melyek minden npilap fölé helyezik min­
dennap közöl eredeti és külföldi tárcát, hu­
moros cikkeket (Kis komédiák), Esti levelet 
aktuális kérdésekről a kitűnő író és bölcselő 
Tóth Béla tollából; színház és vegyes-rovata 
a leggazdagabb. Ily előnyös tulajdonai révén

— Két regény. Az Uj Idők tizennegyedik 
évfolyamának amely a heti számával kezdő- 
d k, két uj regény jelében indul meg Az el­
sőinek cime „Ábel és Eszter“, szerzője Gár­
donyi Géza, s azzal a poetikus melegséggell 
mesteri jellemrajzzal és érdekes cselekmény 
nyel van megkomponálva, amely Gárdonyi­
nak a legelső magyar Írók között biztosítja 
helyét. A másik regény „A diadalmas Éva* 
francia Író müve. Pierre de Coulevaina az 
Európát járó amerikai asszonyt festi meg 
benne egy roppantul hatásos cselekmény 
kérdésen. Van azonkívül ebben a számban 
eredeti rajz Túli Ödöntől meg Csók István­
tól, novella Wolfner Páltól és Tábori Róbert­
tól, költemény Farkas Imrétől cikk Szerbi 
Zsigmond tollából és számos epizód, apró­
ság a hétről. Most hogy megindul a tizen­
egyedik évfolyam, legalkalmasabb az előfi­
zetésre ez időpont. Ezért is a kiadóhivata- 
(Andrássy-ut 10) azoknak, akik még nem 
ismerik a Uj Idők irányát, kívánatra ingyen 
küld mutatványszámot.

Heti Krónika.

„Aki nálunk igazat mond,
Bétörik az ő fejét!“
Gyötör engem is a nagy gond, 
Nem locscsan-e fejein szét ?

A múlt heti krónikámban 
Szóltam egy kis igazat.
De az óta meg is bántam !
Bár volnék a föld alatt !

Hanem azért nem félek ám.
Jöjjön bár száz ellenség,
Mert az ugyan nem talál rám, 
Hiszen nem is létezék!

Semmi vagyok, egy nagy nulla ! 
Üssenek hát uraim !
Még a világ is bámulna;
Csurgón dúlnak e semmin.

A krónika azt mondja el,
Amit még a vak is lát;
Aki irta. a semmivel 
Így nagyon is egy tehát!

—oo—

Ejnye, majdnem kifeledtem : 
Erzsébet-tér nagyon szép,
Hogy volna az rendezetlen ? 
Minden fája üde, ép 1

—o-o —

Az eszményi férfiaknak 
Szobrot állít az utód.
Kossuth-, magyar Messiásnak 
Szobra sokkal többet mond !

Az eszméknek d'adalát 
Képviseli e szobor,
Kossuth szobra igy szól hozzánk 
„Szellemem itt is honol !"

—o-o —

Hanem izé . , hogy is kezdjem ? 
„Mi lesz ebből?“ kérdezem, 
Csokonai szobra készen 
All-e egykor e helyen ?

Figyelő.
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Nyílt-tér.*
A Csurgói takarékpénztár részvény- 

társulat igazgatósága közhírre teszi, 
hogy fen tartva az eddigi gyakorlatot 
a nála leszámítolt és telephely meg­
jelölése nélkül beadott váltókat tovább­
ra is tetszése szerint telepíti

Csurgó, 1905. március hó 18.
A Csurgói takarékpénztár r. t.

') E rovat alatt l<ö lőttekért nem vállal fele- 
lóséget a 8/erke ztó.

VÁGÓ GYULA
könyvnyomda, könyvkötészet, i<ön\jv. és papirl<e

Csurgón.
r~

jW 60

Köhögés rekedtseg, hurut ell. nincs jobb
RÉTHY-féle

pemetefű cukorkánál

Vásárlásnál azonban vigyáz­
zunk és határozottan RÉTHY
félét kérjünk, mivel sok haszon­

talan utánzata ’
dobos 60 fill

sak RÉTHY fé
fogadjunk el!

Ajánlja legújabb hetükkel es díszítésekkel felszerelt

könyvnyomdáját
minden e szakmába vágó munkák Ízléses és pontos előállítására, úgy, hogy e 

téren bá: kivel kiállja a versenyt. Továbbá

könyvkötészetét .....
melyben a legegyszerűbbtől a diszkötésig készülnek könyvbekütések.

Kész nyomtatvány raktárában
minden, községi, ügyvédi, végrehajtói, tejszövetkezeti és hitelszövet­

kezeti nyomtatványok nagy választékban kaphatók.

• Vonalzó intézet.

»Vidéki megrendelések anoonnal elkésmttetnek.

j——

AAAAAAAAAÁAAAAeeteeAAAAAAAAAAAAAA

▼TTVVTVTTVTTTVeeíeeVVVTTTYTVVVVVV

SL'
■■érni'-

IZŐLŐLl tí AST
ültessünk minden ház melle és kert­

jeinkben föld és homoktalajon.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s 
nincsen oly ház, melynek fala mellett a 

legcsekélyebb gondozással felnevelhető nem 
volna, eőenkivül más épületeknek, kerteknek 
kerítéseknek, stb. legremekebb dísze, anél­
kül, hogy legkevesebb helyet is elfoglalna 
az egyébbre használható részekből. Ez a leg- 
háladatosabb gyümölcs, mert minden évben 
terem.

Erre a?ónban nem minden szólőfuj alk lmas (bár 
mind kúszó természetű) mert nagyobb része ha meg 
nő is, termést nem hoz, ezért sóban nem értek el 
eredményt eddig i ol lugasnak alkalmas fajokat ül­
tettek, az ok bőven ellátják házukat az egész szóló - 
rés idején a legki ünóbb muskotály és más édes 
szőlőkkel.

A fajok »mertetésére vonatkozó színes fönynvo- 
mat.u katalógus bárkinek ingyen és bé-mentve kül­
det *k meg, aki címét egy le elezólapon tuda'ja Bor- 
fej0 szólóo tványok is még nagy mennyiségben kap- 
ha ok leszállított ára‘ on Borok családi fogyasztásra 
50 1. és feljebb olcsó árban és „Delcvare“ sima. ül 
t, léshez és ebből borminta

Érmelléki első szőlőoltványtelcp Xagy-kágya

íáj A \apl«'fc uj karácsonyi ajándéka.

Modern Magyar Festőművészek
a elme uj kiadványunknak, melyet 1905 évi karácsonyi ajándékul 

szántunk t olöflizetőinknek.
Ez uj ajándékmüvünk, noha folytatása és kiegészítő része lesz a „Ma­

gyar Festőművészet Albuma ‘- ak mégis mint teljessel! önnálló mű gyönyörű 
foglalatja lesz a modern magyar festőművészet remekeinek.

Eddigi karácsonyi ajagdékaink is a magyar irodalmat és magyar mii 
Ül Vészetett szolgálták, nagyszabású és nagy értékű diszmüvek százezernyi példá­

nyaival terjesztve el a magyar költészet és festőművészet nagyjainak alkotásait 
A remekművek e díszes sorozatát folytatjaemost a „Pesti Napló “uj és minden ed­
digi ajándékát túlszárnyaló diszművel: a Modern Magyar Festőművészek kel.

Ötven nagyszabású festményt szemeltünk ki a modern magyar fes­
tők alkotásaiból, nagyrészt mesteri kivitelű mülapokon e

gyönyörű, több színnyomást! képekben.
Ezenkívül befogjuk mutatni e miiben jelesebb festőink vonzóan meg­

irt életrajzát A szöveget, amely a modern magyar festőművészet történelmét fog­
ja tárgyalni, elsőrendű esztétikusaink könynyed előadásában, színes képek és ra|- 
zok fogjak tarkítani. Albumunk külső formájában is követni fogja eddigi törekvé­
seinket és a magyar könyvkötölpar ÜVészet újabb alkotasa lesz.

Ezt az uj, páratlan diszü ajándékunkat megkapja karácsonyra állandó 
álandó előfizetőinkön kívül minden uj előfizető is, aki mostantól kezdve egy év 
re megszakítás nélkül a Pesti Naplóra előfizeti. Az előfizetés fél- és negyedéven- 
kint, sőt havonta is eszközölhető.

Előfizetési ár: 1 évre 28 kor. fél évre 14 kor. negyed évre 7 kor. 1 
hóra 2 kor 40 fillér. — Mutatványszámot szívesen küldünk.

ä
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Tisztelettel A „Pesti Naplóu kiadóhivatala.
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HIRDETMÉNY.

I

A nagyatádi uradalomhoz tartozó (1200 j ölével számított)

3SOO hold, szép fekvésű, legnagyobb részben elsőrendű 
szántóföld, 500 hold erdő és rezula-erdő és 190 bold rét, 

nagyobb és kisebb részletekre parcellázva eladatnak.
A venni szándékozókat erről mi alulírottak, mint az uradalom megbízottjai azzal értesítjük, 

hogy velünk a vétel tárgyában f. évi március hó 13. ik napjától kezdve napon­
ként d. u. 3 órától 5-ig az e célból nyitott közös irodahelyiségünkben érte 
kezhetnek.

Az összes földbirtok Somogy megyében, Nagyatád nagyközség határában fekszik s a községben 
telekkönyvi hatósággal felruházott kir. jáiásbiróság, szolgabirósag, adóhivatal, posta- és táviró hivatal, két 
takarékpénztár, magyar kir. ménteleposztály és vasúti állomás van s a községben 6 országos vásár és
2 heti vásár tartatik.

A vételárnak mintegy 60 százaléka a megveendő földbirtokra fel­
vehető igen olcsó kamatozású jelzálogkölcsönnel fedezhető.

A vételár többi része készpénzben fedezendő és pedig úgy, hogy ebből 10—-15 százalék az 
ideiglenes szerződés megkötése alkalmával foglalóul a még hátralékos 25-80 százalék pedig a végleges 
adásvételi szerződés megkötésekor lesz kifizetendő. Módot nyújtunk azonban arra is, hogy az illető 
vevő a végleges szerződés megkötésekor fizetendő vételári összeget is, egyébb már meg, 
levő földbirtokának lekötése mellett, hosszabb vagy rövidebb lejáratú olcsó kamatozó* 
su kölcsönnel fedezhesse.

Hdzal{, házhelyek és majorépületek szintén druba bocsdttatnal<.
Kelt Nagyatádon, 1905 évi március hóban.

Barakonyi Károly 
Dr. Kommen Elek

ügyvédek.

I

1213 sz. tk 1905.

Hirdetmény.
Zákány község közlegelője egy részé­

nek 29326 I. M. 1890 sz. rendelet érteimé 
ben egyénenként történt felosztása és telek- 
könyvezése következténen foganatosított el­
járásnak elrendelt pótlása során úgy Gyé­
kényes mint Zákány községek közösen ve­
zetett összes telekkönyveiben foglalt minda­
zon ingatlanokra nézve, melyekre az 1886 
évi 29 te., az 1889 évi 38 te. és az 1891 
évi 16 te. a tényleges birtokos tulajdonjo­
gának bejegyzéet rendeli, az 1892 évi 29 
tc-ben szabályozott eljárás a telekjegyző­
könyvi bejegyzések helyesbítésével kapcso­
latosan foganatosíttatott.

Ezt a csurgói kir. járásbíróság, mint 
telekkönyvi hatóság azzal a felhívással teszi 
közzé :

1-, hogy mindazok, kik az 1886 évi 29 
te. 15 és 17 §. alapján, ideértve e §-oknak 
az 1889 évi 38 te. 5 és 6 §-aiban és az 
1891 évi 16 te. 15 § a pontjában foglalt ki­
egészítéseit is, valamint az 1880 18 te 7. §. 
és az 1891 évi 16 t. c. 15 § b pontja alap­
ján teljesített bejegyzések, vagy az 1885 
évi 29 t. c. 22 §. alapján történt törlések 
érvénytelenségét kimutathatják e végből tör­
lési keresetüket hat hónap alatt, vagyis 1905 
évi október hó 1-ső napjáig bezárólag a te 
lekkönyvi hatósághoz nyújtsák be mert en 
nek a meg nem hosszabbítható záros határ- 
ieőnek eltelte után indított törlési kereset 
annak a harmadik személyek, aki időközben 
nyilvánkönyvi jogot szerzett hátrányára nem 
szolgálhat.

2, hogy mindazok, kik az 1886 évi 29 
l- c- 16 es 18 §-ainak eseteiben ide értve az 
az utóbbi §-nak a 1889 évi 38 te 5 és 6

§-aiban foglalt kiegészítéseit is, a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellené­
ben ellentmondással élni kivannak, írásbeli 
ellentmondásukat hat hónap alatt vagyis 
1905 évi október hó első napjáig bezárólag 
a telekkönyvi hatósághoz nyújtsák be, mert 
ennek a meg nem hosszabbítható záros ha­
táridőnek eltlete után, ellentmondásuk többé 
figyelembe vétem inem fog.

3, hogy mindazok, kik a telekkönyvi 
átalakítás tárgyában tett intézkedések által; 
nem külenben azok, kik az 1. és 2. pont­
ban körülirt eseten kívül az 1892 évi 29 
te szerinti eljárás és az annak folyamán tör­
tén bejegyzések által előbb nyert nyilván- 
könyvi jogaikat bármely irányban sérvte 
vélik, ide értve azokat is, kik a tulajdonjog 
arányának az 1889 évi 38 te. 16 §. alapján 
történt bejegyzését sérelmesnek találják, e 
tekintetben felszó lakásukat tartalmazó érvé­
nyüket a telekkönyvi hatósághoz hat hónap 
alatt, vagyis 1905 évi október hó 1-ső nap 
jáig nyújtsák be, mert ennek a meg nem 
hossza beitható záros határidőnek elmuita 
után az átalakításkor közbe jött téves be­
vezetésből származó bármi nemű igényeket 
jóhiszemű harmadik s emélyek irányában 
nem érvényesíthetnek; az említett bejegyzé­
seket pedig csak a törvény rendes utján és 
csak az időközben nyilvánkönyvi jogokat 
szerzett harmadik személyek jogainak sérelme 
nélkül támadhatják meg.

Egyúttal figyelmeztetnek azok a 
felek, a kik a hitelesítő bizottságnak 
eredeti okmányt adtak at, a mennyi­
ben azokhoz másolatokat is csatolnak, 
vagy ilyeneket pótlólag benyújtanak,

— az eredetieket a telekkönyvi ha- 
tóságnól átvehetik.
A kir. járásbíróság mint telekönyvi 

hatóság
Csurgó 1905. március 1-ső napján.

CSILLAG kir. albiró,

A 1 üli rótt ezennel van szeren- 
Fk esem pártfogóim s a t. ez. 
közönség becses tudomására 
hozni, hogy ismét min több éven
át Somogy Csurgón, tek.
Oyőry ur házában

fénv)l{épezel<
1905 március 18-tól kezdve s csak1« 
minden szombaton és vasárnap esz­
közlök felvételeket. — Főtörekvésem 
leend, mint ezelőtt is volt, hogy fi­
nom és ízléses
+3' I képeimmel |\

▼

?s

a belém helyezett bizalmat és meg­
elégedést továbbra is kiérdemeljem.

2—3. Vértes Antal
fényképész Nagykanizsáról. ?
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A leghíresebb kötőgé- •-

Pék háai és ipari célra

I. styriai kötőgépgyar
képviselete
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Ne vegyen senki hangszert

í4
magyar

♦I BUDAPEST VII Erasébet k. 23
>4 . , , . KTTrészletfizetésre is kapható. ;>+

Arieevzék iueiyen és bérmcntve.
Varrógépek és kerékpárok raktara |>

+ 4 Fogl József Lajos. ft
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rnig Reményi Mihály műhangszerész cs. és kir. sza­

badalom tulajdonos, a Magyar Királyi zene-akadémia 
szállítója 315 ábrával ellátott legújabb képes árjegyzé­

két at nem olvassa, mely ingyen és bérmentve külde­

tik Budapestről, VI. Király-utca 4411.
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tóra srararas----FjSSÍ
Vásári zsebnaptár ||

1905. :©Bi
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Húsipari és állatforgalmi 
évkönyv 

az egyes napokra eső vásárok 
pontos jegyzékével ingyen gg 
és foérinentve megy min- gg 
den mészáros, hentes, állat- gg 
kereskedő zsiradék és csontke- 
reskedő címére, a ki legalább gg 
félévvre előfizet a '©j
Mészárosok és Hentesek © 

Lapjára. 63
Előfizetés félévre 6 kor. — 63 
Kiadóhivatal: Budapest VII. © 

Erzsébet körút 2.

4 1 2 0 0-0s
nyújtok budapesti és külföldi

apn ---- ------ ----elsőrangú pénzintézetektől a
JjJj földbirtok és ingatlan 3|í értékéig I. és II. helyre 15 — 65 

évig terjedő időtartamra.

Ne7A,nÁjvhitált! papoknak, katonatiszteknek, állami- és 
u/AlUUj 111 Ilit. [naganhivatal no koknak, kereskedőknek es

Z iparosoknak kezes és kezes nélkül 1 15 évig terjedő
I időre gyorsan és discretten.
I Bank és magánadósságok oonvertálása

LANG SAMU Budapest. VI., Nagymező-u. 12.
A kölcsön nem záloglevelekben, hanem készpénzben lesz folyósítva.

— Értékpapírok ós részvények a legmagasabb napi árfolyam mellett
megvételnek. —

Osztálysorsjegyek: i|i K I2. , i|ü K 6. , i|t K 3. , i 8 K I.50
(Válaszbélyeg

ta

Bámulatos olcso kerítések!

Vágó Lajos
épület és géplakatos, sodrony fonat- és 

kerítés szövet fonodája 

CSURGÓ (Somogym )

Ajánlja sodrony fonodáját, min
denféle parkok, kertek, sző­
lők, udvarok, vadaskertek
stb. bekerítésére.

Úgyszintén vaskerítések és
vaskapuk legdíszesebb kivitelét.

Kívánatra tervekkel és költség- 
vetéssel szivesen szolgál.

károsítja, aki

nem fedezi a
Kükiillőraenti Első Szölöoltvány-telcpnél.
Tulajdonos Caspari Frigyes M e d g y e s 

Nagykő küllőmegye.
.A telep oltványait az elmúlt száraz nyá- 

Yron naponta több mint 2 millió litter viz- 
1 zel öntözte, miáltal az oltványok ideálisán 
m fejlődtek. — Képes árjegyzék ingyen és 
V bérmentve. 10-12

t

Egészen ingyen
zománcozott edényt

nem kapnak sehol, de 6 főzőlábost és 
6 főzőfazékot különféle nagyságban, 
12 darabét 1 frt. 75 krajcárért én 
szállíthatok. Ingyen csomagolás után­

vétel mellett

A többi tárgyak feltűnő olcsó árban
Árjegyzéket ingyen küldök.

KOHN, gyári raktáros, Budapest, 
VI. Csengeri-utca 51.

11-20

Hirdetések jutányos áron felvétetnek a kiadóhivatalban
CSURGÓN.
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Egy használt pénzszekrény

I megvételre Z
kerestetik.

Hol ? Megmondja a

kiadóhivatal.
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könyvek
díszes kötésben kaphatók

Vágó Gyula
könyvkereskedésében
•z, íl-ttrd. i -Ú3ri-

v
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Csurgón, 1995. Nyomatott Vágó Gyula könyvnyomdájában.

Eredeti OSERS és BAUER motorok
BUDAPEST, VI., Podmaniczky-ntczn 18. *

Motorgyár ás vasöntöde: Bécs.
Benzin petróleum-motorok és locomobllok, szlvó-gáz-molortelepek
2—3 fill, tizemköltséggel. — Kedvező fizetési feltételek. — Elsőrangú 

gyártmányé — Költségvetés cs árjegyzék ingyen.

Kiadótulajdonos : Vágó Gyula.
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